



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7194期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在湖州调研时强调

持续推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理 切实提升平安浙江建设整体水平

本报记者 陈卓

本报讯 2月26日,省委常委、政法委书记王成国在湖州,深入镇街、学校、基层政法单位和平安实训基地,检查指导“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作,调研更高水平的平安浙江建设。他强调,要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作重要论述,深入学习贯彻中央政法工作会议、全省新春第一会和省委政法工作会议精神,围绕省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署,持续推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,全面推进矛盾纠纷预防化解和信访工作法治化,不断提升平安浙江建设整体水平。

湖州市公安局吴兴分局月河派出所是一家与新中国同龄的派出所,曾培养出全国公安系统“一级英模”王法金。王成国来到这里,了解英模精神传承情况,询问民警

下沉社区开展工作、矛盾纠纷分流化解等情况。他指出,要紧紧围绕“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”目标,牢固树立“派出所主防”理念,大力实施主动警务、预防警务,做实做细矛盾纠纷排查化解、社会面立体防控、服务群众等工作,更好地维护社会稳定,守护人民安宁。

湖州市平安实训基地是全省首个集理论研究、技能培训、应急演练、平安体验于一体的综合性安全教育平台。王成国了解基地运营情况,实地体验自然灾害应对、火灾事故应急救护等实训内容,对该基地功能设置齐全、利用率高、突出公益性、作用发挥明显等给予充分肯定。他指出,建立平安实训基地,对提高全社会安全防范意识和安全防范能力具有现实意义。要深化标准化建设,推动更多行业主管部门将职业技能、安全技术培训纳入平安实训范畴。要进一步扩大基地的影响力和覆盖面,让更多人员参与进来。尤其要把握好

青少年安全教育“窗口期”,针对其认知特点开发实效性课程、分层分类开展应急演练,帮助青少年掌握避险自护技能,提高自我防护能力。

校园安全是学校工作的生命线、底线。在浙江工业大学莫干山校区综治工作站,王成国与工作人员面对面交流,详细了解工作站机制建设等情况,对该站探索建立“关口前移、协调联动、处早处小”工作机制和安全教育“进教材、进课堂、进学分”的做法给予肯定。他强调,要坚持预防在先,有针对性地开展反诈、反邪、自我防护等各类法治教育、安全教育活动,在潜移默化中提升学生法治素养、安全意识。要加强平安校园建设,落实学校安全管理制度和工作规范,加强校园安全风险闭环管控,确保校内安全力量到位、安全设施到位、应急处置到位。要强化校地协作,深化校园安全协同共治体系建设,共同筑牢校园安全防线。

社会治理中心(综治中心)是矛盾纠纷预防化解、社会治安和公共安全风险防控的重要平台。在德清县武康街道社会治理中心(综治中心),王成国仔细了解中心整合资源、健全机制等情况。强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足预防、立足调解、立足法治、立足基层,以社会治理中心(综治中心)规范化建设为牵引,着力提升基层社会治理水平。要顺应新形势新任务,将社会治理中心(综治中心)功能从化解矛盾纠纷、加强治安防控为主,延伸拓展到动员和组织社会力量参与社会治理、主动服务群众、提前预防矛盾风险等方面。要深入推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,坚持条块结合、双向双责,压实属地责任、主管监管部门责任,全覆盖、无死角排查化解各类矛盾风险,切实提升在法治轨道上实质化解矛盾风险的能力水平。

省委政法委副书记张建明,省委政法委办公会议成员、办公室主任徐繁等参加。



联考开考

2月27日,为期两天的2025年普通高校招生戏曲类(越剧)专业省际联考在浙江音乐学院拉开帷幕。今年是浙音第二次承担戏曲省际联考,报考人数较上年有明显提升。此次戏曲类(越剧)共分表演(越剧演员)、音乐表演(越剧器乐)两个方向。其中,表演(越剧演员)报名人数增加了一倍,生源主要来自江浙沪;音乐表演(越剧器乐)报名考生来自9个省市,以本省生源为主,最北来自辽宁,最南来自海南。

倪雁强 王建龙 摄

12个物流集装箱不再“漂流” 两封感谢信,见证法护营商“加速度”

通讯员 曾少坤 张鹏飞

前不久,打开“人民法院在线服务”平台,宁波海事法院四级高级法官王凌云收到两封感谢信。

来信的是两名当事人,此前双方因12个集装箱起了纠纷。王凌云抽丝剥茧,“捋顺”了利害关系,双方对法院的调解心服口服,最终一致撤诉。

滞留国外的集装箱

时间回到2024年6月,江苏某科技公司(简称江苏公司)委托浙江某供应链公司(简称浙江公司)出运一批家具,通过12个集装箱运输到美国洛杉矶港。

货物到达港口后,江苏公司仅支付了

10个集装箱的运费,浙江公司便指令国外仓库扣留全部12个集装箱。

事后,江苏公司以浙江公司非法扣留其货物为由,向宁波海事法院提起诉讼,要求赔偿货物损失和违约损失500余万元。浙江公司则提起反诉,要求江苏公司支付运费和仓储费60余万元,并赔偿另一纠纷中给浙江公司造成的损失110万元。

王凌云了解到,诉讼外12个集装箱货物滞留国外仓库已5个多月,每天都在产生高额仓储费。“若不及时调处,随着时间推移、损失扩大,双方矛盾将愈益激化。”

于是,一场庭前会议迅速召开。王凌云对江苏公司表示,其确实存在拖欠运费行为,如果货物长期滞留海外,公司不仅会面临客户索赔,更可能失去长期商业信誉。对于浙江公司,王凌云指出,其垫付仓

储费的成本压力巨大,货物损坏风险与日俱增。

经过沟通,双方当事人渐消对立情绪,同意坐下来面对面调解。

寻求“最大公约数”

江苏公司表示,浙江公司应当立即送货。浙江公司则坚持要求江苏公司先支付运费和仓储费,并将110万元汇入法院指定账户,作为赔偿浙江公司另案损失的保证金,随后再送货。

两个方案差距较大,似乎无法达成一致,但王凌云从中发现双方继续合作的关键点:

其一,江苏公司愿意让浙江公司继续送货,说明案涉货物被扣留多时后仍有市



场价值,该公司的诉求本质在于促使浙江公司放货。

其二,浙江公司指明110万元是保证金,说明认识到该笔损失与本案纠纷并无直接关系。浙江公司的核心诉求仍然在于追讨运费及仓储费。

解析双方诉求本质后,法官明确了办案思路,一边继续沟通,向双方释法明理,寻找当事人诉求的“最大公约数”;同时安排开庭日期,提前准备调解方案。(下转2版)